



新聞提要

2 焦點

抑通膨
央行再升息半碼

3 綜合

4月中下旬
大眾運輸有望免戴口罩

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.96	30.63
歐元	32.21	33.55
港幣	3.712	3.916
日圓	0.2221	0.2349
人民幣	4.352	4.514

註：新台幣昨收30.372元 升值1.54角
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲/跌
台灣集中市場	15863.95	▲ 103.49
台灣店頭市場	212.54	▲ 1.21
東京日經	27419.61	▼ 47.00
香港恆生	20049.64	▲ 458.21

今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	21~26	陰時暫雨
桃園	21~25	多雲暫雨
新竹	21~25	多雲暫雨
台中	22~30	晴時多雲
南投	21~29	晴時多雲
嘉義	22~29	晴時多雲
台南	22~27	晴時多雲
高雄	24~28	晴時多雲
花蓮	21~27	多雲時陰
台東	22~28	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	10~19	香港	22~27
曼谷	30~35	福州	11~15
雪梨	19~26	昆明	13~23
洛杉磯	11~16	武漢	5~9
紐約	10~16	上海	7~10
里約	24~32	南京	4~8
日內瓦	9~13	西安	7~15
倫敦	9~14	青島	6~9
羅馬	7~17	北京	1~12
約堡	15~17	瀋陽	-5~5

1 要聞

狒狒逃走 里長繪路線圖示警

3月10日在桃園平鎮發現蹤跡 圍捕2次失敗 逃脫狒狒來自哪裡 陷入羅生門



桃園市近日有狒狒在街上遊蕩，圖為示意。圖/取自網路



林務局23日說，近日在桃園遊蕩的狒狒，桃園市農業局專家鑑定為「東非狒狒」，圖為逃脫路線。圖/中央社

那些年 逃脫過的動物

年分	單位	事件	結果
2008	木柵動物園	金剛猩猩寶寶翻牆撞遊客	當天麻醉制伏
2010	宜蘭綠博	小袋鼠趁柵欄未關跳走	20天後遭捕獲
2011	高雄圓山動物園	紅毛猩猩逃脫攻擊農夫	當天麻醉制伏
2015	木柵動物園	孟加拉虎大頭從未關鐵門逃脫	當天麻醉制伏
2017	木柵動物園	黑猩猩莎莉跑出展區	當天自行返回
2017	壽山動物園	台灣黑熊波比翻越護欄	當天麻醉制伏
2020	木柵動物園	食蟻獸小紅背女兒紅豆遊走	幼雛當天救回 小紅3個月後在4公里外被發現
2021	木柵動物園	紅猴男道趁舍門打開溜走	逃脫3天誘捕籠尋獲
2021	木柵動物園	石虎飛飛挖破造景	失蹤17天誘捕籠尋獲
2023	桃園市	街上有狒狒出沒	尚未被捕獲

富指出，脫逃12天不算長，還在四處移動遊蕩，研判要避開人群，往有食物來源及容易覓食的農田或樹林移動。

他提醒，逃脫的狒狒還未在固定範圍活動，得靠民眾合作通報，發現行蹤可記下時間地點及行為樣態，馬上通報相關單位捕捉，碰到時不要靠近或餵食，牠也不會主動攻擊人。

製表/人間福報編輯部

【本報桃園訊】桃園市驚見狒狒在街上出沒，一路從平鎮往新屋移動，地方人心惶惶擔心遭攻擊，更傳出狒狒是從六福村野生動物園脫逃，但六福村表示，園內狒狒有短少；林務局昨與新竹縣農業處到六福村稽查，未發現狒狒籠舍有毀損、動物脫逃跡象，狒狒從何而來仍是個謎。

桃園平鎮鎮興里里長黃志杰指出，3月10日就有里內工廠發現狒狒蹤跡，狒狒在當地已停留12天，他20日通知六福村協助，與守望相助隊和獸醫等10多人連3天搜捕，雖2度圍捕狒狒，還是被脫逃；他特地繪製狒狒逃跑路線，通知附近里長和居民提高警覺，避免遭狒狒誤傷。

在高處觀察 看到麻醉槍就跑

20日上午傳狒狒出現在平鎮鎮興里，後續又有民眾目擊在湧安、鎮興里多次出沒，監視器也拍下狒狒奔跑身影，民眾昨日擊狒狒已往楊海、新屋方向移動，出現在台66線快速道路的新屋段底下。

黃志杰表示，「牠太聰明、太厲害了。」他發現狒狒會在高處「觀察敵情」，覓食才到地面，他和獸醫帶著麻醉槍、網子、香蕉在樹林搜捕，碰到狒狒2、3次，最近的距離僅5公尺，但一見到獸醫舉起麻醉槍，狒狒拔腿就跑，只能眼睜睜看著牠逃脫。

桃園市農業局表示，擬用智慧科技夜間熱成像儀器，夜間全面搜捕狒狒，也已與林務局聯繫安排運送安置地點；隨著不同角度、可供辨識的照片增加，鑑定牠是「東非狒狒」，但詳細物種鑑定，還是要待抓到牠以後。

林務局昨與竹縣縣農業處共同前往六福村，確認是否有狒狒逃脫；林務局新竹林管處育樂課長周以哲表示，狒狒區有「護城河」和高達4.6公尺的高牆，高牆上布有電網，未發現設備損壞或有動物脫逃跡象，認為「園內逃脫可能性低」。

由於全台目前有登記飼養狒狒的單位都說「沒逃脫」，逃脫的狒狒到底是誰飼養的，陷入羅生門；不過動保團體批評，中央與地方沒辦法實際掌握究竟有多少被飼養的野生動物，登記數量常常對不上，主管機關應該要掌握所有動物名冊數量。

街上遇見狒狒 謹記2不1通報

不少民眾擔憂遭脫逃狒狒攻擊，動物學者、文化大學觀光系所助理教授盧堅富提醒，民眾發現行蹤「2不1通報」，不接近、不餵食，盡速通報。

盧堅富從監視畫面及脫逃軌跡圖研判，這隻狒狒約5、6歲，正值壯年，目測約10~20公斤重、身高約成人高，「壯年狒狒凶性強而有力，不會主動攻擊人！」盧堅

台宏斷交在即 宏國外長赴陸談建交 我召回大使

【本報綜合報導】宏都拉斯總統府祕書長22日證實，宏國外長雷伊納依照總統卡斯楚指示，當天率團出訪中國大陸，與大陸外交部長秦剛會面，很可能在今天上午就宣布建交；我國與宏都拉斯斷交箭在弦上，外交部昨天宣布，立即召回駐宏都拉斯大使，強烈表達不滿，一旦台宏斷交，我國將只剩下13個邦交國。

昨天在立法院外交及國防委員會，我與宏國邦交問題就是立委關切焦點。外交部長吳釗燮表示，我國跟宏都拉斯的狀況，「現在進入相當困難的期間」，維繫跟宏都拉斯之間的關係並不容易，「因為宏國對我們的索求已經超出我們的範圍

」，也不應該是台灣能接受的方式。由於蔡政府執政後，已有8個邦交國與我斷交，外交部長吳釗燮任內就斷交6國；對於如果宏國再與我斷交是否要下台，吳釗燮明確表示，「政務官負起政治責任，是天經地義的事情」。

外交部發言人劉永健表示，我國政府自從宏都拉斯總統卡斯楚就任以來，在能力範圍內，積極與宏國政府洽商雙邊合作，展現我方協助宏國發展的最大善意；卡斯楚14日在推特發文，表示欲與大陸發展官方關係後，我方仍持續與宏國就維繫邦交進行溝通，一再提醒宏國政府不要輕易相信大陸建交承諾的風險。

劉永健表示，宏都拉斯政府罔顧2國超過80年傳統邦誼，漠視台灣長年援助宏國的合作成果，與協助解決宏國問題的善意，堅持派遣外長到大陸洽商建交。

外交知情人士則透露，宏國向台灣要求25億美元（約新台幣749億元）的同時，也向大陸索金援60億元。

不過，對此「要求台灣提供25億美元援助」說法，路透引用雷伊納的說法指出，25億美元「不是金援」，而是「協商的再融資機制」，他表示，當前利率飆高，使得宏都拉斯「窒息」，因此宏國多次要求台灣購買宏國債務的融資機制。